
Ausschuss für Bauen, Wege,                                                                                              Schlesen 02.04.2018 

Natur – und Umweltschutz                            

 

                                          Sitzungsniederschrift 
 

Am: 22.03.2018                              in:        Schlesen DGH 

Beginn:  19.35 Uhr                          Ende:   22.30 Uhr 

Anwesend:       

          a)              Ausschussmitglieder 
                           1.Werner Timm als Ausschussvorsitzender 
                           2.Anja Funk GV 
                           3.Dieter Lütt GV 
                           4.Stefan Hagelstein GV 
                           5.Volker Paustian GV 
                           6.Christian Schoel GV 
                           7.Ursula Kühl wB 
 
          b)             Protokollführer 
                           Stefan Hagelstein 

          c)              Gäste 
                           Hans Heinrich Huge GV 
                           Harry Harländer Bgm. 

          d)              Es fehlten entschuldigt: 
                            Antje Luhn wB 
                            Oliver Bock wB  

Tagesordnung: 
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Ernennung eines Protokollführers 
3. Genehmigung der Tagesordnung 
4. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 06.12.2017 
5. Beratung – Neue Fenster in der Dachgeschoßwohnung DGH 
6. Beratung zur Anschaffung eines neuen Aufsitzrasenmähers 
7. Beratung zur kindersicheren Einfriedigung  Regenrückhaltebeckens Bargkoppel 
8. Beratung zu Standorten von Straßenlaternen 
9. Bericht aus der Grünabteilung 
10. Bericht Breitband 
11. Bericht zum Hauptpumpwerk ( Fi-Schalter) 
12. Bericht zum weitern Vorgehensweise  Lüttsche Koppel 
13. Beratung weitere Vorgehensweise auf Anfrage B-Plan Nr.1 Änderung 
14. Verschiedenes 
15. Gundstücksangelegenheiten 
TOP 15. Nach §35 GO in nichtöffentlicher Sitzung. 

 



1.Begrüßung 
Der Ausschussvorsitzender Werner Timm begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die 

Beschlussfähigkeit fest. 

2.Benennung des Protollführers 
Stefan Hagelstein wird zum Protokollführer ernannt. 

3.Ergänzung/Festsetzung der Tagesordnung 
Einstimmig genehmigt. 

4. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 06.12.2017 
Das Protokoll der Sitzung wurde mit Ergänzungen genehmigt. 5 Ja Stimmen-1 Enthaltung 
Ergänzung: Zu Top 16 hätte Volker Paustian wegen Befangenheit (Lampe) den Raum nicht verlassen 

müssen. 

5. Beratung – Neue Fenster in der Dachgeschoßwohnung DGH 
Es wird einstimmig beschlossen, dass noch 2 Angebote eingeholt werden. Firma Glas Bau Schwarz 

und Firma  Stefan Stoltenberg. 

6. Beratung zur Anschaffung eines neuen Aufsitzrasenmähers 
GV Paustian berichtet, dass der alte Rasenmäher defekt ist und an den Höchstbietenden verkauft 
werden soll, wenn der neue da ist. 
Ursula Kühl hat sich noch nicht für ein neues Gerät entschieden / ausprobiert. 

7. Beratung zur kindersicheren Einfriedigung  Regenrückhaltebeckens Bargkoppel 
Es wird einstimmig beschlossen, dass Angebote für einen kindersicheren Zaun eingeholt werden. 
Und über die Ausführung wie hoch sollen noch Information eingeholt werden. 

8. Beratung zu Standorten von Straßenlaternen 
Im Seebrook im Baumtor sollen die Laternen zurückgebaut werden .Einstimmig . 
Im Ortsausgang Richtung Stoltenberg soll eine Laterne wieder in Betrieb genommen werden über 

den Standort soll noch mal mit einem Anwohner gesprochen werden. 5 Ja Stimmen / 2 Nein . 

9. Bericht aus der Grünabteilung 
Bericht der Grünflächenabteilung März 2018 zur Bauausschusssitzung 
Die anfallenden Arbeiten sind in diesem Jahr schleppend angelaufen. Durch den 
späten Wintereinbruch mussten viele Arbeiten aufgeschoben werden. 
Einige Arbeiten sind aber auch gemacht, die Obstbäume der Streuobstwiese im Seebrook 
sind beschnitten, Äste sind gehäckselt. Alle Bordsteinkanten, die von uns gereinigt 
werden, sind sauber. 
Außerdem wurde eine Brombeerhecke im Wanderweg Lindenweg runtergeschnitten. 
Es wurden 3 neue Kästen zur Befestigung von Hundekotbeuteln aufgestellt. 
Alle 30er Schilder wurden gesäubert und mit einem neuen roten Kreis wieder angebracht. 
Unsere Baumtore sind vom Grünbelag gereinigt, die Bretter abgeschraubt und ebenfalls 
gesäubert und weiß gestrichen. Die Pfosten werden bei wärmeren Temperaturen gestrichen, 
wie auch alle noch ausstehenden Streicharbeiten, später durchgeführt. 
Die Randsteine werden auch noch mit Straßenmarkierungsfarbe kenntlich gemacht. 
Die Farbe wird noch besorgt. 
Unser Mitarbeiter Dieter Fölsch hat im Februar den Sägeschein gemacht. 
Die Linde am DGH, vorne am Eingang vom Fußweg, muss vom Totholz befreit 
werden, ein Baumkletterer wird diese Arbeit vornehmen. 
Der Winterdienst am DGH und am Redder am See 1, muss für den nächsten Winter 
nochmal genau mit den Mietern und Olaf Augustin besprochen werden. 
Unsere Badestelle und der Bolzplatz müssen in diesem Jahr wieder hergestellt werden. Diese 

Arbeiten werden nochmal vor Ort besichtigt. 
 



10. Bericht Breitband 
GV Werner Timm berichtet und erörtert an Plänen über den Verlauf des geplanten Glasfaserkabels. 

11. Bericht zum Hauptpumpwerk ( Fi-Schalter) 
GV Stefan Hagelstein berichtet über die Vor- und Nachteile des Umklemmens  des Fi-Schalters und es 

wird einstimmig davon abgesehen. 

12. Bericht zum weitern Vorgehensweise  Lüttsche Koppel 
Der Bau- und Wegeausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung einen Bauleitplan 4c mit den 
abgelehnten 4 Grundstücken aus 4b einzuleiten. Abstimmungsergebnis einstimmig . 
Der Bau- und Wegeausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die Fristen zur Fertigstellung 
einzuhalten. Abstimmungsergebnis Einstimmig . 
GV Lütt und Schoel haben wegen Befangenheit den Raum verlassen. 
  
13. Beratung weitere Vorgehensweise auf Anfrage B-Plan Nr.1 Änderung 
Der Bau- und Wegeausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die Änderung des B-Plan 1 auf 
eigene Kosten des Antragstellers zu übernehmen. 5 Ja Stimmen – 2 Enthaltungen. 
 
14. Verschiedenes  
-  Saubere  Gemeinde verschoben auf den 14.04.2018 14.00 Uhr Badestelle. 
-  K28 Geschwindigkeitsreduzierung wurde abgelehnt. 
-  Löschteich Klindt: der Bewuchs sollte von der Feuerwehr entfernt werden. 
-  Rohrleitung an der Quelle wurde von den Wurzeln befreit und soll noch gefilmt werden. 
-  Heizung im DGH hat weniger Wasserverlust seit der Wartung. 
-  GV Volker Paustian legt Flurkarte für Knick Kataster vor. 
-  Bgm Harländer lobt die gute Ausschussarbeit und den Ausschussvorsitzenden. 
 
15.Gundstücksangelegenheiten 
Laterne im Lindenweg bei Martin Maass, sollen alle laufenden Kosten (Strom/Reparaturen) von der 
Gemeinde weiterhin übernommen werden. 
Der Winterdienst für die Stichstraße Lindenweg soll weiterhin von der Gemeinde erfolgen. 
Abstimmungsergebnis:     5 Ja Stimmen    1 Enthaltung. 

 
 
 

                                                     Stefan Hagelstein 
                                              Protokollführer 
 

 
 
 

 

                             

 

  


